



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
22 September 2015
Russian
Original: English

Семидесятая сессия

Пункт 20 предварительной повестки дня

Устойчивое развитие

Устойчивый туризм и устойчивое развитие в Центральной Америке

Доклад Генерального секретаря

Добавление*

Обзор деятельности в Гондурасе

Рамочные стратегии и законодательство в области развития устойчивого туризма

1. В 2005 году в Гондурасе была принята национальная стратегия устойчивого развития туризма на период 2006–2021 годов. Это уже второе обновление. Предлагаемые меры были сформулированы, составлен каталог туристических проектов, один из которых предусматривает создание в Ла-Сейбе обсерватории по устойчивому развитию туризма и изменению климата.

2. Своим декретом № 266-2013 правительство Гондураса ввело в действие закон, призванный оптимизировать систему государственного управления, улучшить предоставление услуг для граждан и повысить степень прозрачности государственных учреждений. В законе определяются полномочия Министерства экономического развития, в частности ему поручено разрабатывать государственную политику в области туризма, готовить рекламные материалы для туристов, обеспечивать повышение спроса и осуществлять регулирование и надзор в сфере предоставления туристических услуг, а также заниматься всеми другими мероприятиями в целях стимулирования национального и международного туризма (см. <http://www.conatel.gob.hn/doc/Regulacion/decretos/Decreto%20266-2013.pdf>).

* Информация, приведенная в настоящем добавлении, была получена после истечения крайнего срока представления основного доклада.



3. Кроме того, в соответствии с правительственным указом № 011-2014 сектор туризма является приоритетным для социально-экономического развития страны и его устойчивому развитию оказывается всесторонняя поддержка.

4. В 2014 году в соответствии с указом № 18-2014 Министерство экономического развития стало официальным учреждением, занимающимся вопросами поощрения туризма, инвестиций и экспорта. В координации с Институтом туризма Гондураса и Министерством иностранных дел оно оказывает содействие развитию туристических продуктов на национальном уровне.

5. В августе 2013 власти гондурасского острова Роатан разработали план действий по обеспечению устойчивости туристических направлений, для чего была проведена всесторонняя оценка. Она была основана на результатах полного анализа показателей острова по следующим пяти критериям устойчивости: планирование и управление в сфере устойчивого туризма, экономические связи, сохранение культурного наследия, социальные и общинные вопросы и охрана окружающей среды.

6. Кроме того, начиная с марта 2015 года Гондурас принимает участие в реализации инициативы Всемирной туристской организации под названием «Золотая книга», которая направлена на то, чтобы продемонстрировать готовность страны обеспечивать с помощью туризма устойчивое развитие.

Повышение жизнестойкости и меры по защите и охране окружающей среды

7. В соответствии с указом № 151-2009 в Гондурасе была создана национальная нормативно-правовая база для практического осуществления в стране стратегии управления рисками.

8. В стране был разработан план организации заповедника дикой природы на отдели Корделия, где находится коралловый риф, который является неотъемлемой частью национального морского парка островов Ислас-де-ла-Байя. В плане предусмотрено выполнение различных мероприятий, включая создание программы экологической информации для населения, рыбаков, поставщиков услуг туризма и туристов, с тем чтобы они могли принимать участие в сохранении и рациональном использовании природных ресурсов.

Активное содействие поездкам и воздушному сообщению

9. В 2015 году было подписано соглашение о расширении воздушного сообщения с Гондурасом, которое создало условия для открытия новых бюджетных коммерческих авиарейсов между Хьюстоном, Соединенные Штаты Америки, и Сан-Педро-Суле. Кроме того, канадская чартерная авиакомпания, которая с 2012 года осуществляет авиарейсы в страну, сегодня обслуживает еженедельные рейсы из Монреаля, Квебека и Торонто на Роатан.

10. Результатом целенаправленной работы правительства по достижению устойчивого развития на основе туризма стало то, что инвестиции в инфраструктуру и осуществление соответствующих политических мер на национальном и региональном уровнях стали приоритетной задачей. В этом контексте новые аэропорты были построены в Тела, Грасиасе, Копане и Трухильо, а на военной базе в Пальмероле идет строительство нового международного аэропорта.